



第六十五届会议

议程项目 97

全面彻底裁军

区域和次区域两级的常规军备控制

秘书长的报告

增编 *

目录

	页次
二. 会员国提交的答复	
约旦	2
尼加拉瓜	3

* 这份资料是在主要报告提交之后收到的。



约旦

[原件：阿拉伯文]

[2010年8月25日]

1. 大会关于区域和次区域两级的常规武器控制的决议，有助于区域和国际两级的和平与安全。
2. 制造和维持大型常规武器库的国家有责任控制这些武器，从而有效地削减这些武器的数量，并加强有关区域安全的协议。
3. 常规武器控制措施必须尊重各国拥有武器以保证自己安全的权利，在这方面不应针对不同国家存在歧视。
4. 采取常规武器控制措施必须以同等安全的原则为基础。任何国家的安全都是一个红线，这是每个国家的合法权利。国家安全概念对所有国家必须是相同的：一个国家的安全不能比另一个国家的安全更重要。
5. 为了确保在区域和次区域两级的武器措施取得成功，必须考虑到并解决军备竞赛的原因。事实上，一个区域大国装备大量武器，必将促使该区域其他国家获取武器，以维持在常规武器方面的战略平衡。因此，必须重点解决国际冲突，特别是阿以冲突，以防止该区域的军备竞赛。
6. 约旦一贯申明，遵守联合国有关武器、主权和国家平等的文书规定的原则以及各国有权为合法自卫目的取得常规武器。
7. 约旦承诺遵守联合国各项决议，并签署了多项关于常规武器及其他武器的国际协议和公约。本国与国际社会共同关注这个问题。

尼加拉瓜

[原件：西班牙文]

[2010年8月11日]

中美洲民主安全模式的基础是：民权至上和加强民权；各种力量之间的合理均衡；人与财产安全；消除贫穷和赤贫；促进可持续发展；保护环境；消除暴力、腐败、有罪不罚、恐怖主义、毒品活动和贩运武器。中美洲民众安全模式还日益将更多资源用于社会投资。

中美洲民众安全模式遵循的原则如下：

- (a) 各国主权平等和各国关系的法律安全；
- (b) 和平解决争端，不以威胁或使用武力为解决争端的手段。各国不采取任何可能加剧争端或妨碍以和平途径解决可能争端的行动；
- (c) 不以威胁或使用武力来破坏本区域该条约任何缔约国的主权、领土完整和政治独立；
- (d) 本条约缔约国通过中美洲自决，制定本区域的可持续发展与国际协调战略；
- (e) 中美洲各国人民与政府共同防止和解决有关共同问题以维护团结和安全；
- (f) 禁止本国领土被用于攻击其他国家、充当非法力量的庇护所或开展有组织犯罪；
- (g) 本条约每个缔约国的民主安全与区域安全息息相关。因此，任何国家不得以损害他国安全来加强自身的安全。
- (h) 依照各自的宪法准则与现行国际条约，在任一中美洲国家的领土完整、主权和独立受到区域外国家的武装进攻时采取集体团结防卫；
- (i) 在中美洲一体化框架保持各国国家统一和领土完整；
- (j) 遵守《联合国宪章》以及《美洲国家组织宪章》的宗旨与原则。

其宗旨还有：

- (a) 建立防止任何类别安全威胁的预警机制以及关于中美洲各国促进信任措施的常设方案；
- (b) 依照缔约各方的国内外局势、中美洲的状况以及缔约各方民选政府民政当局的决定，继续努力实现军事力量与公安力量之间的合理平衡；
- (c) 建立中美洲安全情报和通报机制；

(d) 建立或加强中美洲依照本条约规定和平解决争端的机制；

(e) 在区域与国际努力协调各种合作方式，以维持和重建国际和平与安全；

(f) 加强本条约各缔约国边界的法律安全，包括依照国际法机制划界、标界和酌情解决边界争端，并确保共同维护中美洲的领土、文化和生态遗产。

中美洲进行的新的安全整合在现代历史上是前所未有的，内容载于并反映在《中美洲民主安全框架条约》中，该条约的影响已扩大到美洲国家组织。

《民主安全框架条约》支持安全假想而不是战争假想，创立了各国社会合作、一体化以及预防内部与外部可能冲突的整体机制，这是其重大创新之一。

这项一体化与安全条约将军事安全一下推进到人的安全层次，并将防卫安全转化为合作与联合安全。以人民和人为本的安全概念，比基于领土和边界的传统防卫概念更加有力。

在这方面应指出，国内和地方标准下的国家安全模式，转变成了以中美洲一体化体系七个成员国一体化进程为广阔行动框架的次区域安全模式。

2003年10月27日至28日在墨西哥举行的安全问题特别会议通过的《美洲安全问题声明》指出：“我们对半球安全的新构想是多方面的，包括传统威胁与新威胁、安全方面的关切与其他挑战……”。

我们认为，中美洲民主安全模式基于的基本原则与宗旨，值得在其他区域或次区域借鉴引进和实施。